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1. Likstromskretsen i figur 1 &r en s.k. Wheatstone-brygga. Kopplingen
anvinds ofta i olika méttekniska sammanhang. Berdkna spéinnings-
skillnaden mellan nod a och nod b&.

Ry = 8.0k Ry =12.0 k)
Ry =15.0 kO Ry = 10.0 kQ
Uy=25V ‘

Figur 1: Wheatstone-brygga

2. En likstromskrets i form av en tvapol visas i figur 2. Ta fram Thevenins
ekvivalenta tvapol for kretsen med avseende pé& polerna a och b.

R, = 3.0 kQ R, = 2.0k
U=060V
- 1, . o

U’(EE) []Ri 1> 201, [J R,

®
[y

Figur 2: Tvapol
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3. En vixelstromskrets har ett utseende enligt figur 3. Berdkna strém-
men ir(t) genom induktansen i kretsen. Antag sinusformat stationér-

tillstand.
u(t) = 20 cos(wt — 150°) V R=10Q
i(t) = 4.0 cos(wt — 45°) A L=10H
w = 10 rad/s C =20 mF
R 3 it
u(t) L c —— i(0)

Figur 3: Vixelstromskrets

4. Vixelstromskretsen i figur 4 bestar av en spanningskélla samt en impedans
Z uppbyged av fem kretselement (R, L och C). Antag sinusformat
stationdrtillstind. Kretsen i figuren &r jw-transformerad.

(a) Berédkna den medeleffekt som spénningskéllan avger.
(b) Berdkna den reaktiva effekt som spénningskéllan avger.

Zy, = 56.0 Q Zo=—35.0Q U =16245° V

——{ 1
Ry D R3

46

Zr — A

Figur 4: jw-transformerad vixelstrémskrets
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5. Studera operationsférstérkarkretsen i figur 5. Beréikna forstirknings-
kvoten wu,/is. Antag ideal operationsférstérkare.

Ry =20kQ Ry =25 k) R3 =40 kO
1 1
L SRS
& ‘—ﬁ—L e
- .
+
iS Up

1

Figur 5: Operationsforstirkarkrets
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6. En kopparring med radien a och resistansen R [Q2/m] befinner sig i ett
konstant magnetiskt féalt B med storleken B,. Filtets riktning #4r in
mot sidan och vinkelrdtt mot ringens plan enligt figur 6.

(a) Vad &r det magnetiska flodet ¢ genom ringen? Uttryck ditt svar i
termer av B,, a, R och p, efter behov.

(b) Nu har storleken av det magnetiska féltet minskat under ett tids-
intervall fran ¢ = 0 till ¢ = T enligt

B(t):Bo(l——;;> for 0<t<T

Vad é&r storleken och riktningen (visa riktningen i figur) pa den
inducerade strémmen 7 i ringen. Uttryck ditt svar i termer av B,,
a, R, u,, t och T" efter behov.

Tips: Sambandet mellan inducerad spanning och stréom beskrivs med
Ohms lag.

koppatring

X

X X X X X

Figur 6: Ring i magnetiskt falt
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